

# DIARIO DE CORDOBA

SUSCRICION EN CORDOBA.  
Por un mes 8 rs.—Por trimestre 22 id.

DE COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACION.

FUERA FRANCO DE PORTE.  
Por un mes 10 rs.—Por trimestre 28

**Seccion oficial.**

—Las GACETAS del 4 y 5 no contienen disposicion alguna de interés.

**Seccion de noticias.**

**NACIONALES.**

—Como todo cuanto se refiere al gran acontecimiento que embarga en estos momentos de júbilo á la España entera tiene un grande y palpitante interés de actualidad, nos apresuramos á trasladar á nuestras columnas los siguientes pormenores que hallamos en uno de nuestros cólegas:

«S. M. la Reina no ha desmentido en la ocasion presente su ánimo esforzado y varonil, soportando sin quejarse un momento los horribles dolores que sufría.

—Su primera pregunta cuando se hubo verificado el parto, fué:

¿Es un niño?

—Si, señora; respondió el doctor Corral.

—¡Bendito sea Dios! ¡No me he equivocado!—prorrumpió la Reina levantando las manos al cielo en accion de gracias.

Porque no solo era un ardientísimo deseo en nuestra augusta soberana el tener un hijo, sino que era á la vez un vivo presentimiento; siendo su confianza en el particular tan ciega, que los médicos de cámara, para evitarla un desengaño doloroso, creyeron deber decirle que los sintomas naturales mas bien indicaban lo contrario.—La vispera del alumbramiento únicamente fué cuando el doctor Corral, con la seguridad que le prestan su larga práctica y su profunda ciencia, manifestó á S. M. que casi podia afirmarle que daría á luz un varon.

—Si no te equivocas, le dijo la Reina, serás conde del acierto.

Hacia sesenta y dos años desde el nacimiento de Fernando VII, que no venia al

mundo un heredero del Trono español; no es, pues exagerado el interés que inspira, la importancia que se dá al suceso del dia, el cual quita las probabilidades de reinar á la que en adelante será solo infanta doña Isabel.—Parece que su augusta madre encargó á la señora marquesa de Malpica, su aya, que la impusiese de la variacion ocurrida en sus destinos.

—Lo sé contestó la princesa con una dignidad increíble en tan cortos años; sabia que en cuanto tuviese un hermano dejaría de ser heredera de la Corona. Pero no importa; siempre será lo que es mi tia.

S. A. aludia á la duquesa de Montpensier, á quien profesa el mas tierno cariño.»

—Tenemos entendido que tan pronto como S. M. la Reina se halle restablecida y en disposicion de recibir á la comision del Principado de Asturias, esta tendrá el honor de presentarle la preciosa caja de plata con los tres mil duros, acuñados en piezas de oro nuevas, para la envoltura que aquella leal provincia envia al heredero de la Corona que lleva su titulo. La misma comision entregará á S. M. el Rey, para la próxima ceremonia de cruzar al Principe de Asturias, la gloriosa cruz de Pelayo.

—Escriben de Madrid el 3:

Parece que el dia de la Concepcion es el señalado para el solemne bautizo de S. A. el Principe de Asturias.

Las fiestas reales que se preparan para los primeros dias de Enero, segun unos, y para Abril, segun otros, se dice que serán magnificas; el ayuntamiento se ocupa ya en disponerlas; mientras los grandes de España y los establecimientos públicos se preparan tambien á tomar parte en ellas. Háblase de funciones religiosas y teatrales; de un torneo por las maestranzas; de magnificas iluminaciones. El señor Jareño, arquitecto del ministerio de Fomento, ha presentado ya á la aprobacion

del señor ministro, el proyecto de decoracion é iluminacion de la fachada del ministerio, que ofrecerá un lindo efecto, con todos los atributos de los diversos ramos que dependen de este departamento.

—SS. AA. RR. los Sermos. señores infantas duques de Montpensier, para manifestar su alegria por el feliz parto de S. M. y nacimiento del Principe de Asturias, han mandado repartir doce mil reales entre la sociedad de beneficencia domiciliaria, las escuelas dominicales, asilos de S. Francisco y Santa Isabel, etc., además de muchas limosnas particulares.

—Por despacho telegráfico se sabe que el 2 á las dos y media de la mañana salió de Bayona para esta córte en un carruaje particular el Nuncio de S. Santidad, monseñor Barilli. Parece que Su Santidad, como padrino del régio vástago, le ha recomendado que entre los nombres del Principe de Asturias figuren los de Fernando y Pio.

—Dice la *Revista de instruccion pública*:

«Hemos oido decir que, con motivo del fausto acontecimiento que hoy llena de regocijo el corazon de todos los españoles, el gobierno trata de proponer á S. M. la Reina la concesion de algunas gracias á favor de los estudiantes mas notables por su aplicacion y aprovechamiento. Se habla de la dispensa de un año académico á los jóvenes que se hayan distinguido en toda su carrera con la nota de sobresaliente, ó que sufran una especie de examen á claustro pleno; recordando antiguas y venerables prácticas de nuestras célebres universidades. Tambien parece que se propondrán otros premios extraordinarios.»

—Se asegura que con motivo de la enfermedad que está padeciendo el duque de Bailen, va á ser nombrado mayordomo mayor de S. M. el señor marqués de Malpica.

—En el *Acisador* de Zaragoza vemos con el mayor placer un comunicado suscrito por el

**FOLLETA.**

35

## LA VIRGEN DE LAS LÁGRIMAS,

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

por Mr. C. Bertoud.

Continuacion.

Pero en el mismo instante se oyó ruido á pocos pasos de aquella puerta; Alberto retrocedió entonces con rapidez y se escondió detrás de un tupido cortinaje de seda, cuyos anchos pliegues le ocultaban por entero.

La causa de aquel ruido parecia ser una discusion entre dos personas de distinto sexo, como era fácil conocerlo por las voces. Al fin cesó el ruido, se abrió la puerta, y Alberto vió entrar á un hombre en quien conoció al regidor José Brandt.

Habia penetrado en la estancia de su mujer con una impetuosidad que comprimió en seguida, desesperado, sin duda, por haber revelado siquiera durante un segundo el caracter violento y suspicaz que tan bien sabia disimular habitualmente bajo un

aspecto de imponente gravedad. Como la oscuridad le impedia que viese las tratornadas facciones de Genoveva, que le miraba inmóvil y agoviada por el exceso del terror, creyó ver en aquella impassibilidad una censura atanera y digna, y esta idea aumentó su embarazo. Asi pues, hubo un momento de prolongado silencio entre aquellos dos personajes, durante el cual recobró el regidor toda su serenidad y energía mientras que Genoveva continuaba paralizada por la idea de las consecuencias terribles que podia producir la presencia de Alberto en su cuarto.

—Señora, dijo por fin José Brandt, no es cierto que me perdonais h'ya entrado en vuestra habitacion á pesar de los esfuerzos de Anuba, quien estoy seguro que no habia recibido de vos la órden de vedarme el paso?

—Teneis razon al pensar de esa modo; reprehendere s'veramente á Anuba.

—Es inútil, me basta con saber que no teneis participacion alguna en semejante accion. Ahora dignaos escucharme un momento.

Aumentose con esto la inquietud de Genoveva; imaginó que su marido cuyos celos estaban siempre alerta, habria visto entrar á Alberto, y escuchó presa de horrible angustia.

—Genoveva, repuso el regidor, espero que me hareis la justicia de convenir en que, desde el

dia, para mi tan dichoso, de nuestro casamiento, he hecho cuanto de mi dependencia para que no hubierais de arrepentiros de haber unido vuestra suerte á la mia.

Este exordio confirmó á la jóven el temor que acababa de concebir y apenas tuvo fuerza suficiente para b'buhear algunas palabras.

—Si señor, dijo, me complazco en hacer justicia á las atenciones y cariño que siempre he encontrado en voz

—Segun eso, reconocéis que he hecho todos los esfuerzos posibles para que fuérais feliz, y que sin embargo no lo sois?

—¿Quién puede hacer os suponer eso?

—Mis suposiciones van todavia mas lejos de lo que pensais, Genoveva, repuso el regidor con un acento cuya solemne lentitud tenia algo de amenazadora.

—¿Qué quereis decir?

—Que ese aumento de religioso fervor que tan súbitamente habeis experimentado hace algunos meses, me ha inspirado pensamientos muy distintos de los que tienen nuestros amigos, los cuales so'os han visto en ellos la exaltacion sublime de una alma piadosa.

—Y esos pensamientos quereis manifestármelos? dijo Genoveva fingiendo la mayor calma.

—Dejaré á vuestra penetracion el mérito de atri-

vicario eclesiástico del pueblo de Almolda, en el cual desmiente la noticia dada por diarios zaragozanos de un crimen atroz perpetrado en aquella población y que nosotros transcribimos á las columnas del *Diario*.

—Por toda la Península han empezado á sentirse los rigores del frío, y en muchas partes las lluvias ó no han cesado ó han vuelto á reproducirse. De Santander nos dicen que, después de un otoño seco, templado y aun caloroso en algunas ocasiones, tanto que la vegetación presentaba el aspecto de primavera, viéndose árboles cubiertos de flor, ha sobrevenido un temporal de aguas, nieves y fuertes vientos, que ha enfriado la atmósfera extraordinariamente. El mar que había permanecido sereno y bonancible, se presentaba también algo revuelto.

—Escriben de Olot con fecha 26 del mes anterior.

«Después de muchos días lluviosos que hemos pasado, hoy, ó mas bien esta mañana, ha hecho un hermoso día de primavera; pero por la tarde, al soplo de un fuerte Levante, gruesas nubes han encapotado el cielo surcando el espacio en todas direcciones, designando ser muchos y encontrados los vientos que las dominaban. A pocos minutos que los negros nubarrones se han hallado á la altura de esta villa, se ha oído un ruido sordo como si fuese del huracán. Los payeses y gente que se hallaba en el campo huían, llevándose aperos y animales, y cada vez era mas recio el soplo del viento. Un rayo desprendido de aquellas amenazadoras nubes, ha dejado por un momento impresa una raya de fuego, como si las hubiese rasgado en varias direcciones, y un estrepitoso trueno, seguido de una lluvia de piedras, muchas como nueces, alarmó á los habitantes de este pueblo. La campiña se ha quedado blanca de la mucha piedra que caía. ¡Suerte ha sido que no es tiempo para destruir nada en el campo; pero puede haberlo hecho en la mucha hortaliza que había en las huertas! Ha sido un fenómeno en este país ver una tempestad como esta á últimos de noviembre; pero este año también lo es el poco frío que hace, pues no ha bajado el termómetro á tres grados sobre cero el día ó mañana mas fría. Esta mañana á las doce marchaba el Reaumur á 11 grados: si cambia la temperatura repentinamente, como puede y se debe esperar, no será extraño que se desarrollen algunas pulmonías para alternar con las tifoideas y viruelas, que tanto tiempo ha que dominan en esta.

vinarlos, y me contentaré con saber á la señora Inés Butler, quien después de haberse arrodillado como vos en todas las iglesias de Gante para combatir, según dicen tentaciones culpables, se entregó de improviso á los desórdenes mas escandalosos.

—Señor, murmuró Geneveva con inseguro acento, ¿queréis ver en mis sentimientos religiosos...

—El mismo origen que en los de la señora Butler? No; pero os declaro que si hubiese sido esposo de aquella joven, há mucho tiempo que su corazón habría encontrado la tranquilidad que en vano ha pedido á las reliquias de todos los santos.

—¿Pues qué hubierais hecho para procurarles esa tranquilidad?

—¡La hubiera muerto!

—¡Cielos!

—Un minuto después de adquirir la certidumbre de mi deshonra.

Reinó de nuevo el silencio después de estas palabras pronunciadas por el regidor con el acento de una resolución implacable.

—Señor, repuso muy luego Geneveva, no tengo razón alguna para temer semejante suerte, pero deseo en extremo disipar en vuestra mente hasta la mas leve sombra de recelo, por lo cual os pido como un favor el ir á pasar al lado vuestro seis meses, y aun mas si así lo queréis, lejos de

## ESTRANGERAS.

—M. Fould, ministro de Estado en Francia, ha vuelto ya de su viaje á Londres y mo se había dicho en París que llevó una comisión diplomática para el gobierno inglés, ahora se advierte cierta insistencia en asegurar que el único objeto del personaje precitado durante su ausencia, ha sido el de celebrar un tratado entre los Bancos de Inglaterra y Francia. Sin embargo, por otra parte se asegura también que ambas potencias han logrado ponerse de acuerdo acerca de las dificultades que entre ellas existían relativamente á la cuestión moldo-valaca, y hay quien adelanta las bases de la transacción otorgada por Francia en el asunto. Valga por lo que valiere la noticia y dejando á la misma prensa extranjera el cuidado de rectificarla, diremos, pues, que en estas bases se establece: primero, la unión administrativa y aduanera de Moldavia y Valaquia; segundo, la formación de un Divan compuesto de moldo-valacos que deberá reunirse cuatro veces al año para arreglar las cuestiones comunes á los dos países; y tercero, el nombramiento de dos príncipes soberanos, con arreglo á las antiguas capitulaciones y con la aprobación de la Puerta. Después de las esperanzas que se les han hecho abrigar á los moldo-valacos, se nos figura que este proyecto, dado caso de ser cierto, no les parecerá muy de su gusto, y bien puede además añadirse que como resultado de tantos trabajos diplomáticos, tanto embrollo de ideas y tanto empeño como se ha mostrado en decidir la contienda, está lejos de responder á lo que podía y debía esperarse. Ahora solo falta que las demás potencias signatarias del tratado de París no se muestren satisfechas y entonces vendremos á parar en que no hay medio de salir del paso. Felizmente no creemos que la conferencia deje de tener á mano recursos hábiles al efecto.

—Cartas de Viena desmienten formalmente que el gobierno turco haya dirigido á los gabinetes de Austria, Prusia é Inglaterra, una nota justificando su intención de ocupar militarmente los principados danubianos, de modo que no ibamos descaminados al dudar de la existencia del documento en cuestión. No obstante, todo parece inducir á creer que la Sublime Puerta aprovecharía gustosa cualquier incidente favorable para enviar fuerzas respetables al territorio moldo-valaco; pero no siendo probable que se le presente en las actuales circunstancias, tiene demasiado conocimiento de su verdadera situación para aventurarse

Gante, en Malinas por ejemplo, en la casa de campo que tenéis hacia aquella parte.

—¿Dentro de cuanto tiempo queréis salir de Gante? preguntó el regidor después de reflexionar un momento.

—Lo mas pronto posible.

—Marcharemos dentro de dos días.

—Tomó la mano de Geneveva, la llevó á sus labios y salió con lento paso.

En el mismo instante se lanzó Alberto fuera del escondite en que hasta entonces permaneciera oculto, y acercándose á Geneveva la dijo con voz profundamente conmovida.

—¡Os marchais! ¡dejais á Gante!

—Ya lo habeis oído, contestó la joven con frialdad.

—¿Esta es resueltamente decidida, señora, nada podrá haceros desistir?

—Nada de este mundo podría hacerme variar de resolución.

—Está bien, dijo Alberto con tono sereno y resignado; también yo he adoptado mi partido decisivo.

—¿Qué queréis decir?

—Acaso sepais que me buscan y que estoy amenazado de sufrir el tormento por un asesinato de que os juro estoy inocente.

—Lo sé.

dando un paso comprometido y grave, contrario á lo estipulado en el Congreso de la paz, contra cuya autoridad en mal hora se revelarí.

—De Constantinopla escriben que M. de Thouvenel había pedido oficialmente en nombre del gobierno francés, el asentimiento del de Turquía á la perforación del istmo de Suez. Esta exigencia había causado grande impresión en el ministerio otomano, que se reunió á poco con ánimo de deliberar. Ignórase cuál será su declaración, pero teniendo presente que la Gran Bretaña no ha cesado de combatir el proyecto de que se trata, los ministros turcos no dejarán de andar perplejos para decidirle.

Por lo demás, el embajador de Francia continuaba por entonces enemistado con el gran visir Reschid-Bajá. Omer Bajá había salido de la capital del imperio con dirección á Bagdad, y el ejército de Anatolia se había reducido á 5,000 hombres. En Albania, Abdy-Bajá había conseguido restablecer la tranquilidad sin recurrir á providencias rigorosas, logrando además que se pagasen los impuestos y se entregase el contingente de tropa sin resistencia.

—El acta de la navegación del Danubio debe ser publicada en breve, y se pondrá en vigor desde 1.º de enero próximo. Austria garantizará un minimum de interés á la sociedad de vapores, y en cambio suprime el privilegio admitiendo la concurrencia.

—La noticia circulada de que Inglaterra y Francia han indicado al gobierno mejicano que no podían acoger su exigencia de que España admita como ministro plenipotenciario al señor Lafragua antes de empezar sus negociaciones con Méjico, no consta á lo que parece, oficialmente en Madrid, aunque puede reputarse probable, visto que las potencias mediadoras, nada han dicho aun á la España sobre la contestación de Méjico y que esto mismo indica que Francia é Inglaterra han creído inadmisibles las exigencias del gobierno mejicano.

—Las últimas noticias de Lisboa alcanzan al 26 de noviembre. Por un momento se creyó el 23 que la fiebre amarilla caminaba rápidamente á su fin, pues que aquel día solo hubo 44 defunciones; pero esta esperanza vino á desvanecerse con un cambio de temperatura que hizo el día 24 26 víctimas y el 25 78. Son ya varios los médicos extranjeros que por orden de sus respectivos gobiernos se hallan estudiando los medios de combatir la enfermedad que tan triste color está dando al

—Tengo un asilo seguro y un medio infalible de librarme de mis enemigos.

—Bien.

—Pues en vez de fugarme al salir de aquí voy á dirigirme al palacio del gobernador y á entregarme yo mismo al odio de mis enemigos, quienes, según espero, concluirán muy pronto con una existencia que ha llegado á serme insoponible.

—¡Oh señor! no hagais eso, os lo suplico, esclamó la joven fuera de sí.

—Señora, mi resolución es tan firme como la vuestra.

—Os lo suplico, os lo pido de rodillas, ¡no me espongais á un remordimiento cruel!

—Mi resolución es irrevocable, lo mismo que la vuestra.

—¡Como la mía! Pero, si aun cuando quisiese renunciar á ella, sabeis que no puedo hacerlo ya, que he empeñado mi palabra para con mi marido! ¡Por favor, recordad esa circunstancia y prometedme renunciar á ese proyecto funesto, juradme que huiréis, que os fugareis ahora mismo!

Alberto reflexionó un momento, y después contestó.

—Pues bien, si os haré esa promesa, pero con una condición.

—Hablad.

Se continuará.

reino lucitano El comercio continua casi paralizado en la capital y empieza á padecer gravemente en las provincias.

—Las noticias de Atenas alcanzan al 21 del pasado. El 11 se habian en efecto reunido las Cámaras, y no hallándose bastante número de diputados para deliberar, se habiau aplazado las sesiones. No se sabe si á consecuencia de esto ó de otro motivo, el ministerio se encontraba en crisis. El presidente del Consejo habia presentado su dimision.

—Un periódico oficial de San Petersburgo confirma la noticia de que las relaciones de Rusia con China han empeorado á consecuencia de haberse negado el gobierno de Pekin á recibir al embajador ruso. Con este motivo dicho diario añade, que China no solo viola los tratados, sino que llega al extremo de declarar la guerra á toda Europa. Y finalmente, indica que sobrevendrán grandes acontecimientos en China, y que Rusia no permanecerá mera espectadora.

—En los Estados- Unidos, las fuerzas federales destinadas á luchar contra los mormones, se han visto obligadas á detener su marcha á consecuencia del mal tiempo y de la falta de viveres y bagajes, que habian quemado entre otros actos de hostilidad dichos mormones. Por otra parte tambien se consideraban insuficientes dichas tropas, para lograr el fin que se proponian, de donde se deduce que el gobierno de Washigton no contaba con la resistencia que le oponen aquellos fanáticos.

—Una carta particular de Nápoles dá interesantes detalles sobre el nuevo puerto de guerra, cuya creacion acaba de ordenar el gobierno marítimo.

te noticia del martirio del obispo español el Ilmo. señor Diaz. El dia vispera de la Asun ion fué arrestado por los mandarines en una aldea cristiana, reducida inmediatamente á cenizas. Conducido á la cárcel con cadena al cuello y á los pies fué decapitado, despues de haber sufrido mil tormentos, en Ram-Ting el 20 de Agosto. Despues de la ejecucion, los sayones recogieron la tierra regada con la sangre del mártir para impedir que los cristianos recogiesen estas preciosas reliquias. Los mandarines pasearon en seguida el cadáver con grande algazara y acompañamiento de tropas y elefantes. Despues lo envolvieron en esteras y lo arrojaron al rio suspendido por una cuerda á una barca que inmediatamente se dirigió hácia el mar. Un capitán iba sentado cerca de la cuerda que arrastraba los restos del santo prelado y amenazaba á los remeros que colocados de espaldas volvian la cara. De este modo nadie ha podido saber ni el momento ni el sitio en que la cuerda fué cortada. A pesar de las diligencias de los pescadores de Tonquin no ha sido posible encontrar el cuerpo del mártir.

El Ilmo. Diaz pertenecia, si no estamos mal informados, á la órden de predicadores. Así es como el catolicismo procura la conversion de los infieles. La única sangre que derrama es la de sus pastores y misioneros. Por mas que los tiempos no sean favorables en nuestra patria á las grandes empresas religiosas, no faltan como se vé fuertes varones capaces de seguir las huellas de nuestro gran Javier.

—La academia universal de artes y manufacturas de Paris ha acordado erigir dos monumentos á la memoria de Galvani y de Volta dos hombres de génio, á quienes tanto deben la ciencia y la industria.

—Dicen de Lisboa:

«Por el estado incompleto que ha publicado el *Diario do governo*, habran tenido ustedes noticia del número de atacados y fallecidos. Los primeros pasan de 20,000 hasta el 17 de noviembre y únicamente es exacta la cifra de muertos, que ha sido tomada del registro de los cementerios. Con estos datos ya se puede conocer que la mortalidad no ha sido grande, como á primera vista aparece, si se atiende á la cifra de atacados figurada en 10.556 y á los 3,550 fallecidos. La marcha de la epidemia está indicada en las cifras oficiales, cuya autenticidad es dudosa en las invasiones. En el primer período, desde el 9 al 30 de setiembre, hubo 469 atacados y 189 fallecidos mas de la tercera parte: en el segundo desde el primero al 9 de octubre 1154 y 331 menos de la tercera parte: en el tercero desde el 9 al 30 5592, y 1692, próximamente la cuarta parte de atacados, y desde esta fecha al 17 de noviembre 2558 y 1349 tambien menos de la tercera parte. Debe tenerse en cuenta, que los datos oficiales solo comprenden los casos graves, y que los fallecidos en los hospitales representan la mitad del total. Los últimos partes ofrecen alternativas en el número de atacados y muertos, que no alcanza á 29 del dia 20 de octubre, ni al 219 del 16 del corriente. Hemos tocado ya en el período de la declinacion: á pesar de haberse estendido la enfermedad á todos los distritos, viene siendo menor el número de muertos, que el 24 de octubre llegó á 119 y ahora suele ser de 60 á 70. Son muchas las personas notables que han desaparecido. Su eminencia el cardenal Enriquez de Carvalho, patriarca de Lisboa, y el general de marina Villanueva, abandonaron los patrios lares. Veiga dos Santos, catedrático de matemáticas y modesto escritor

de 22 años, Borda lo Junior, jóven de grandes esperanzas, Oorr. Pereira de Costa y otros muchos han sido arrelatados á sus familias y amigos.

—En la ante iglesia de Ibarri y Gorocica, en Bilbao, acababan de fallecer tres propietarios que reunian la friolera de 26 años.

—Existe una mujer terrible en Paris que lo es en tan alto grado, que ha parido y cinco veces y cada una de ellas tres infantes: total quince. Tiene 21 años. De presumir es que á este paso llegue á tener un millar de hijos. Ultimamente ha dado á luz dos niñas y un niño, todos tres robustos y bien constituidos.

#### Gaceta.

—TE-DEUM.—Por invitacion del Ilmo. Cabildo Catedral concurrirá hoy el Excmo. Ayuntamiento al solemne *Te-Deum* que se cantará en accion de gracias por el feliz alumbramiento de S. M. Este acto tendrá lugar á las diez de la mañana, y la corporacion municipal asistirá antes á la fiesta correspondiente al dia de la Patrona de las Españas. Las autoridades y funcionarios públicos concurrirán igualmente á la Santa Iglesia Catedral.

—¿QUIEN ES ÉL?—Hace dos dias que en la plazuela de S. Pedro se trabaron de palabras dos mujeres concluyendo por arrojarse la una á la otra, golpearse y arañarse. Un sacerdote que pasaba pudo al fin separarlas haciendo que cada cual siguiese su camino. Nuestros lectores comprenderán el mérito que encierra el hecho de separar dos mujeres exaltadas por los zelos.

—MÚSICA.—La municipal acompañará hoy al Excmo. Ayuntamiento á la Catedral. Esta tarde tocará en el paseo de la Victoria desde las tres hasta las cinco.

—ANUNCIO OFICIAL.—Para mañana anuncia la administracion principal de Hacienda pública la subasta de los derechos de consumo de Cañete, Carcabuey, Espejo, Guadalcazar y Torrecampo.

—AULAS HUÉRFANAS.—En el núm. 197 del Boletín oficial de esta provincia se anuncian las escuelas vacantes en la de Ciudad-Real. El 21 del actual tendrán lugar los ejercicios de oposicion.

—MINA.—Ha sido admitido el registro de cuatro pertenencias de la mina de carbou llamada *Urera*, sita en el arroyo Ruidero, término de Villanueva del Rey.

—PREGUNTAS.—Entre las mas notables que se hacen á cada momento al acaso y tal vez con distraccion, merecen mencionarse las siguientes:

«Preguntaba un niño si Farsalia era cosa de bolsa. Un ministro, cómo estaban las carreteras del pais que le pagaba el sueldo. Preguntaba un físico, ¿qué cuerpos hay mil leguas bajo tierra? Un anticuario, muy satisfecho, ¿qué ratoneras usaban los cartagineses? En un besamanos preguntó un comerciante donde estaba la caja. Viendo el monasterio del Escorial preguntó un viajero si lo habian hecho alli. Al ver un pollo, preguntó un cura si aquel jóven habia nacido con guantes. Un adulador fué á la estacion del telégrafo preguntando si habia llegado su titulo de conde. En un sermón preguntó un estudiante si el orador tenia consuetud. Leyendo un periódico preguntó un chusco si decia en la firma fulano de tal y compañía. Hablando de nombramientos preguntaba un buen hombre si los hacian por suerte. En el acto de sacar una muela, preguntó el dentista, ¿se continuará?»

**Hoy. ✠ La Purísima Concepcion de Ntra. Sra., patrona de España y de sus Indias.**

Queriendo Dios escoger una madre que fuese digna de si, no se propuso para distinguirla ni las ventajas del nacimiento, ni los bienes de fortuna, ni lo elevado de la condicion, ni el esplendor del poder mundano, ni nada de lo que en la tierra se estima por grande y envidiable. Si la hace nacer de la sangre ilustre de David, es solo por premitir la fe de Abraham. Si hubiera buscado el brillo del nacimiento no hubiera elegido una nobleza confundida con la plebe, y reducida a la condicion de un artesano. Mas el Señor, que menosprecia los atractivos tan recomendados en el mundo, concede a la que ha de hacer su Madre un privilegio singular, una prerrogativa extraordinaria, una gracia insigne y especial, santificandola en el seno de su Madre. Su nacimiento es lo santo y su Concepcion *inmaculada, pura, virginal*. Los Padres de la Iglesia, los Doctores, los Sabios y los Oradores de todos los siglos han apurado su elocuencia en elogio de tan soberano misterio, siendo su celebracion tan antigua como solemne.

—Hoy reza la iglesia de la misma festividad, con con doble de primera clase y color blanco.

—JUBILEO CIRCULAR.—En la Sta. iglesia Catedral.

—En dicha Sta. Iglesia predicará hoy el Sr. D. José Cortés y Sanchez, Canónigo de la misma.

—En la iglesia de Sta. Isabel se celebrará una solemne funcion en la que predicará el Sr. D. José de Fuentes.

—En la del Cister habrá igual funcion y predicará el Sr. D. José del Carpio, cura teniente de la parroquia de S. Lorenzo.

—En la de Capuchinas tambien habrá funcion, predicará el Sr. D. Manuel Bravo, Director de la Casa de Socorro-Hospicio.

—En la de Sta. Cruz se celebra igual funcion y predicará el citado Sr. D. José del Carpio.

—En la parroquia de S. Andrés se celebrará igual funcion, y predicará el Sr. Lic. D. Miguel Riera, Rector y cura ecónomo de la misma.

—En la de la Magdalena tambien hay funcion y predicará el Sr. D. Agustin Moreno, Rector y cura ecónomo de la misma.

—En la de S. Francisco habrá igual funcion, y predicará el Sr. José de Blancas.

—Segundo dia de Novena de la Purísima Concepcion en la iglesia parroquia de S. Andrés a las oraciones.

—Segundo dia de igual Novena en la iglesia de S. Francisco a las oraciones.

—Ultimo dia de Novena de Ntra. Sra. de la Concepcion en la hermita de S. Juan de Letran, a las oraciones.

—Primer dia de la solemne Novena que a Ntra. Sra. de Consolacion consagra su hermandad en su hermita de calle de Armas, despues de vísperas; predicará el referido Sr. D. José del Carpio.

—Los asociados a la Corte de Mariavistarian hoy la imagen de Ntra. Sra. de la Concepcion, en S. Francisco.

Boletín Comercial.

MERCADOS

Bolsa de Madrid del 5 de Diciembre —3 por 100 consolidado a 39.30 y el diferido a 26.60.

—CORDONA.—Precios de los granos el dia 4. Trigo de 53 a 00. Cebada de 24 a 00.—Aceite fresco dentro de la ciudad a 46: rd en los molinos a 37. Jabon blando a 13 cuartos libra. Carne de vaca a 38 cuartos libra en las carnicerías.

—SEVILLA.—Trigo en la Alhondiga de 42 a 60. Cebada de 29 a 30. Aceite en la Calzada a 36 para consumo a 44.

—MÁLAGA.—Trigo de 50 a 82. Cebada de 30 a 36. Maiz de 46 a 51. Garbanzos de 76 a 113. Habas de 48 a 60. Yeros a 50. Alpiste de 100 a 112. Aceite a 36.

—GRANADA.—Trigo de 54 a 62 rs.: Cebada de 29 a 32. Habas de 46 a 50.

CORREOS

MADRID y su carrera. Debe llegar diariamente a las 4 y 25 minutos de la mañana.—Debe salir todos los dias a las 6 de la tarde.

CADIZ y la suya, ó sea Puertos.—Debe entrar diariamente a las 5 y 1/2 de la tarde.—Debe salir todos los dias a las 3 de la mañana.

MÁLAGA, GRANADA y su carrera. Antequera, Benameji, Lucena, Priego, Cabra, Baena, Castro del Rio, Montilla, Puente Genil, Aguilar, Fernanunñez, Rámbola y Montemayor.) Entra todos los dias a las 3 de la

mañana.—Se despacha todos los dias a las 12 y 1/2 del dia.

LA SIERRA POR ESPIEL.—Entra todos los Lunes, Miercoles y Sabados a las 6 de la tarde, y sale los Domingos, Martes y Jueves a las 11 de la mañana. Lleva la correspondencia de Pozoblanco y su carrera, de Fuenteovejuna y la suya, y la de Obejo Villaviciosa, Villabarta y Villanueva del Rey.

Avisos.

—ALMONEDA. En la calle de la Moreria casa núm. 7 se venden varios muebles, loza y un canario bueno, que se abrió el dia 7: por la tarde desde las tres a las seis. 4—1

—TURRON. Ha llegado a esta ciudad el valenciano Picó con un gran surtido de turron, peladilla y otros. Hay turron de azucar fino, otro id. mas ordinario, turron de yema y de nieve: el su erior lo vende en la posada de la Pulla, y el otro lo saca a la plaza. Tomándola en la posada no podrá el consumidor sufrir engaño, como sucedería comprándolo a otro que no fuera Picó. 6—1

—VENTA. Se vende un pilon de piedra negra que tiene una tara y 21 pulgadas de largo, 33 pulgadas de ancho y 30 de alto, de buena piedra y sano. La persona a quien acomode podrá tratar con su dueño que vive en la calle de Abades núm. 9. 3—1

—OBLEAS DE GOMA Y DE PASTA. De tuto y de preciosos colores. En cajas y por onzas. Superiores de goma con los dias de la Semana. Se hallarán en el despacho de este periódico calle de la Libreria numero 1.

—DESPOJOS. Desde el Viernes 11 del corriente mes se vende en la plazuela de Capuchinas num. 6 a los precios siguientes: manteca arroba a 85 rs., lomo a 60, jamones a 60, pajarillas a 48, espinazos y cabezas a 30 y menudos. 4—1

—NEGOCIACION. D. José Sanchez Guerra, escribano de los del número de esta capital, que tiene su despacho en la calle de Fernando Colón, (antes Ceniza) núm. 44, tiene encargo de colocar ó negociar una respetable cantidad de granos y dinero bajo ciertas condiciones y seguridades, a precios convencionales. La persona a quien pueda acomodar podrá avisarse con expresado señor a cualquiera hora de las de oficina y se le darán las bases y noticia conducentes.

—PERDIDA. Quien se hubiere encontrado un perrito faldero blanco con una mancha rubia en una oreja y otra en el nacimiento del rabo, que se perdió en la noche del Domingo último, se servirá presentarse en la redaccion de este periódico y se le dará quien es su dueño, que ofrece dar una gratificación. 4—4

—ALMONEDA. La hay de varios muebles calle de S. Felipe núm. 5. 4—4

—VENTA. Se vende un excelente piano de la fábrica de Larri de Madrid, tiene siete octavas menos dos teclas, de tres cuerdas por nota, con encordadura doble, hierro de tono y templador ó martillo, farima y banqueta forrada de damasco todo nuevo; podrán tratar de su ajuste Plazuela de S. Felipe, casa núm. 10. 4—4

—PERDIDA. Se han extraviado dos yeguas de la propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Benameji que pastaban en la dehesa de Riverra la alta, con las señas siguientes: Una llamada Embajadora, castaña clara, lucera, rabi-cana, cabos negros, 4 años, 7 cuartas. Otra llamada Pulida, castaña clara, lucera, blancos entre los ollares, calzada del pié izquierdo, 4 años, 7 cuartas escasas. 4—4

—POZO DE NIEVE. Se arrienda

el pozo de nieve situado en la Dehesa de Campo bajo: pueden llegar carros hasta la boca del pozo. Darán razon en la calle del Tesoro núm. 7 ó en la redaccion de este periódico. 10—3

—ARRENOAMIENTO. Se arrienda la casa calle del Duque núm. 5, desde el dia hasta S. Juan. A la persona a quien acomode podrá pasar a la casa de D. Rafael José Barbero, su propietario. 4—2

—PERDIDA. La de un potro cintero, castaño, lucero, lunar entre los hollares, calzado de los pies, rabi-cano, 4 años, marca escasa, herrado a la izquierda. La persona que sepa su paradero se servirá avisar a D. Rafael José Barbero, el que dará una gratificación. 4—2

—SUBASTA. A las once de la mañana del jueves 17 del actual se ha de subastar en las Escuelas Pías de la Compañía de esta Ciudad la madera de castaño del lagar del Real para su corta en la menguante proxima.

—ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el dia una casa en la calle de S. Fernando, frente de la hermita de la Aurora, número 27 con vistas a la huerta de San Francisco y dos balcones. A el que le acomode se avisará con el Santero de dicha hermita. 4—2

—CORBATAS. En el salon de modas de D. José Ferrano, se acaba de recibir otro nuevo surtido de corbatas del Principe Alberto, enteramente distinto al anterior, última novedad en Paris y del mejor gusto. 4—3